

60
К: 81мевнпо

Т. 29



ОБЩИНА ШУМЕН

9700 гр. Шумен, бул. "Славянски" № 17, тел./факс: 054/800 810

e-mail: mayor@shumen.bg, <http://www.shumen.bg>

16. 09. 2024

ОБЩИНА ШУМЕН

16. 09. 2024

№ 93-00-2033

ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ШУМЕН

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ	
п.код 9700 гр.Шумен	
Регистрационен индекс и дата	
01-02-200	
Срок за изпълнение	16. 09. 2024

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ ПРОФ. ХРИСТО ХРИСТОВ – КМЕТ НА ОБЩИНА ШУМЕН

ОТНОСНО – кандидатстване на Община Шумен по трета покана за представяне на проектни предложения към Европейска инициатива за градско развитие – иновативни дейности

Уважаема госпожо председател,

Уважаеми госпожи и господа общински съветници,

На 06.05.2024 година е отворена за кандидатстване третата покана за представяне на предложения от EUI-IA – европейска инициатива за градско развитие – иновативни дейности. Една от основните цели на Европейската инициатива за градско развитие и по-специално на нейното направление „Иновативни дейности“ е да предостави на градските органи в цяла Европа пространство и ресурси за идентифициране и експериментирание /чрез пилотни проекти/ на нови, иновативни отговори на взаимосвързаните и сложни местни предизвикателства, свързани с устойчивото градско развитие.

Първата категория от кандидатстващи могат да бъдат всеки градски орган на местна административна единица, определена според степента на урбанизация

на Евростат, като град, включващ най- малко 50 000 жители. Град Шумен попада в тази категория. В рамките на третата покана на представяне на предложения, кандидатите могат да подават проектни предложения, насочени към една от двете теми: енергиен преход и технологии в градовете. За периода 2021-2027 г. 33% от средствата, разпределени по програми от Европейския фонд за регионално развитие /ЕФРР/ и 56% от средствата по Кохезионния фонд ще бъдат предоставени за инвестиции в действия в областта на климата и адаптирането към изменението на климата в държавите – членки. Целта е минимизиране на енергийното потребление чрез декарбонизация, разнообразяване на местните енергийни източници чрез максимално използване на възобновяемата енергия /вятърна, водна, океанска, слънчева, геотермална, от биомаса/, разгръщане на интелигентни и интегрирани местни енергийни системи чрез насърчаване на иновативни подходи за съхранение и доставка на енергия. Втората възможност за кандидатстване са цифровите технологии, които служат за устойчив растеж, подобряват качеството на живот и осигуряват на Европа водеща роля в световната икономика. Дълбокотехнологичните иновации са отговорът на ЕС на глобалния ангажимент да намали емисиите на парникови газове, да направи икономиките ни по-цифрови и да гарантира продоволствената, енергийната и суровинната сигурност на Европа.

Срокът за кандидатване по програмата е 14.10.2024 година. Предвиденият максимален принос на ЕФРР е 80%, като изискуемото собствено участие е 20%. Максималното съфинансиране от ЕФРР може да бъде до 5,000,000 евро. Схемата, предвидена за плащане е 50% аванс, второ плащане от 30% и окончателно плащане от 20%. Продължителността на проекта е 42 месеца и включва 4 фази: 1 фаза – подготовка на проекта; начална фаза – 6 месеца; фаза на административното приключване 3 месеца и фаза за изпълнение на проекта – 42 месеца. За кандидатстване по проекта е необходимо да има партньорство от страна на бизнеса, неправителствени организации, висши учебни заведения, изследователски институции, социални партньори.

Необходимо е да бъдат осигурени и трима трансферни партньори - градове, извън България, от държави – членки на ЕС, където проектът би могъл да се приложи. Трансферните партньори се поканват за това, да се увеличат шансовете иновацията да се разгърне в други градове от държави – членки на ЕС и в по-широк мащаб в дългосрочен план.

С оглед на гореизложеното предлагам Общински съвет Шумен да вземе следното

Р Е Ш Е Н И Е:

1. Дава съгласие Община Шумен да кандидатва по третата покана за представяне на предложения от EUI-IA, 06 /05/2024 – 14 /10/2024 към Европейска инициатива за градско развитие – иновативни дейности.
2. Оправомощава кмета на Община Шумен да извърши всички необходими действия, свързани с кандидатстването на Община Шумен по третата покана към Европейската инициатива за градско развитие – иновативни дейности, като подписва необходимите документи за това.
3. Оправомощава кмета на Община Шумен да подпише споразумения с партньори за кандидатстването и реализацията на проекта.
4. Дава съгласие от бюджета на Община Шумен да бъде изплатена сума в размер на 20 процента собствено участие в проекта.

С уважение:

Проф. Христо Христов

КМЕТ НА ОБЩИНА ШУМЕН

